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Partie | : Structure grammaticale et vocabulaire (35 points)

1.

Y a-t-il quelque chose inté&essant dans ce film?
(A) si (B) d’ C) trés (D) trop
Si tu le dictionnaire, tu n’aurais pas commis autant de fautes dans la
r&laction de cet article!
(A) aurais consulté (B) as consulté
(C) avais consulté (D) aies consulté
I’adresse de son ami, elle est allé se renseigner ala réeption.
(A) N’ayant pas su (B) Ne pas savoir
(C) Ne pas savoir (D) Ne sachant pas
soit votre travail, vous devez le prendre au seieux.
(A) Que (B) Quelque (C) Quel que (D) Quoi que
un vent trés fort, il a nagédans ce lac.
(A) Malgré (B) A cause d’ (C) Grae a (D) Faute d’
est le nom de ton €ole?
(A) Quoi (B) Qui (C) Quel (D) Qu’
Les éudiants sont contents que le Pré&ident de I’Université hier aleur
soiree.
(A) serait venu (B) éait venu (C) est venu (D) soit venu
Toutes les routes sont fermees une tempée.

(A) alasuited”  (B) en fonctiond” (C) en &hanged’ (D) en déit d’

9. Philippe a &rit un mail aJean pour f&iciter

(A) ses ennuis (B) sa peur (C) sa faim (D) sa promotion
10. Le mé&lecin a fixéun rendez-vous une semaine, vendredi prochain.

(A) durant (B) dans (C)en (D) pour
11. Mes enfants, ne jouez pas avec le couteau vous blesser les mains.

(A) au lieu de (B) pour (C) afin de (D) de peur de
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12. aBeijing, elle s’est mise achercher du travail.

(A) Arrivée (B) Arrivé (C) D’arriver (D) Aprés arriver
13. Le jour Paul est arrivéaBeijing, c’est aussi le jour d’arrivee d’Obama
pour le sommet d’ APEC.
(A) dont (B) que (C) quand (D) ou
14. Elle espe&re son mémoire de master avant de partir pour la France.
(A) de terminer  (B) avoir terminé (C) aterminer (D) d’avoir terminé
15. Je voudrais acheter une bouteille champagne pour f&er nos succes.
(A) de (B) a (C) en (D) pour
16. Je ne peux pas comprendre s’est passe€hier entre le professeur et des
aéves.
(A) ce que (B) ce qui (C) ce dont (D) ce sur quoi
17. Avant-hier, quand Michel est arrivéala gare, le train 5 minutes plus ta.
(A) venait de partir (B) allait partir
(C) partirait (D) partait
18. 1l serait souhaitable que vous un parapluie, puisqu’il pleuvra cet
aprés-midi selon la mééo.
(A) emporteriez  (B) emportez (C) emportiez (D) emporterez
19. Ce soir-lavers 10h20, elle est sortie seule sans personne ne le sache.
(A) bien (B) tellement O tres (D) toute
20. Il vous faut encourager votre fils bien travailler al’ &ole.
A xa (B) & de (C)/; de D)/;a
21. Mon pére a achetéun fromage I’odeur est trés forte.
(A) lequel (B) dont (C) auquel (D) duquel
22. Le code d’entree, tu souviens ?
(A tele B)t'y (C) te lui (D) t’en
23. 1l pense a est partie avec son frere.
(A) ce que (B) ce qui (C) celle qui (D) celui qui
24. Je me demandais heure mon directeur de recherche me rappellerait.
(A) quel (B) quelle (C) aquel (D) aquelle
25. J’aime beaucoup th€& et je prends souvent théapres les repas.
(A)le; le (B) du ; du (C)du;le (D) le ; du
26. 1l y a deux ans, Anne et Marie pour Madagascar.
(A) sont parties  (B) partaient (C) éaient parties (D) partiraient
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27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Michel a fait beaucoup de progres dans ses éudes de chinois, et il est trés
satisfait.

(A) en (B) leur ©r (D) les

Selon le calendrier universitaire, les examens oral et &rit de franqis en
janvier prochain.

(A) parafront (B) gagneront (C) passeront (D) auront lieu

Le confé&encier est un professeur tré connu, c’est la raison je voudrais
bien assister acette conféence.

(A) que (B) pour laquelle  (C) dont (D) alaquelle
Comme il beau aujourd’hui, nous allons dans la for&; nous ferons le
tour du lac.

(A) est (B) fait (C)va (D) a

La vie est compliquee, il est parfois difficile de distinguer les amis des
faux.

(A) vrais (B) bons (C) beaux (D) mieux

J’ai ici deux revues pour vous : est en anglais et en fran@is.

(A) celui-ci; celui-la (B) celle-ci; celle-la

(C) ceux-ci; ceux-la (D) celles-ci; celles-1a

\ous pouvez choisir votre place, vous avez une ?

(A) pre&eision (B) pré&saution (C) pr&é&ence (D) prérention

Ce soir, aprés que j’aurai fait mes travaux, la t@é&vision.

(A) jeregarderais (B) j’aurai regardé (C) j’aurais regardé (D)je regarderai

La réinion de cet apré-midi est trés importante, tu ne veux pas
participer ?
Ay (B) la (©) lui (D) laquelle
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Partie Il : Exercices atrous (15 points)

Offrir un cadeau, c’est difficile ou facile?

Avant Noé, j’offre toujours un cadeau
ames parents. C’est facile? Non, _ 36
L’anné& _ 37 , jai offert un foulard ama
mee et une ceinture & mon pee. \Vous
savez, je suis sortie le matin ahuit heures et
je 38 asix heures du soir, je _ 39
atous les magasins _ 40 ! Mais quand
j’ai offert le foulard &ama mére, elle a ri et
elle m’a dit: «Non, ma fille! C’est _ 41
cher pour toi! »Apres la f&e du Printemps,
le foulard est disparu, et elle I’'a __ 42



Partie 111 : Comprénension &rite (20 points)

1. Pré&s d’un milliard de fumeurs dans le monde

Le tabac est plus que jamais un malheur mondial: un humain sur sept fume
quotidiennement, rapporte une éude publiee le 08/01/2014 dans la revue mélicale
Jama.

L’&ude, qui s’appuie sur les données issues de 187 pays, se réume en un paradoxe:
la part de fumeurs dans la population a globalement reculéces trente derniées années
(de 25% chez les hommes et 42% chez les femmes), mais cela n’a pas empé&héle
nombre total de fumeurs quotidiens d’augmenter de 721 2967 millions, en raison d’une
progression démographique mondiale rapide sur la méne pé&iode. L’augmentation du
tabagisme dans des pays trés peuplé, comme la Chine, I’Indoné&sie, le Bangladesh ou la
Russie, explique notamment ces mauvais chiffres. A I’extré@ne inverse, c’est en Afrique
que sont enregistrés les taux les plus faibles. «Seulement »7 a8% des Soudanais, des
Ghanéns ou des Nigé&ians fument, et moins d’1% des Camerounaises, des Marocaines
ou des Bhiopiennes.

Il est frappant de voir que la France aborde les années 2010 avec d’assez mauvais
résultats. Les Franqises figurent mé&ne en cinquiéne position mondiale des plus
grosses fumeuses, avec un taux de tabagisme &27,8%, qui ne les place pas loin derriée
les plus grandes consommatrices mondiales que sont les Grecques (34,7%). Et si les
hommes sont, eux, loin d’&aler les records indonésien (57%), laotien ou russe (51%),
ils restent, avec 35% de fumeurs quotidiens, bien plus nombreux que dans les regions
présentant un niveau de vie similaire (Amé&ique du Nord, Royaume-Uni, Australie,
Scandinavie), oule taux a chutéamoins de 23%.

Plus inquiéant encore, on constate depuis 2010 que le tabagisme repart ala hausse
en France pour la premiee fois depuis la loi Evin selon I’Observatoire franqis des
drogues et toxicomanies. M. Yves Martinet, pré&ident du Comité national contre le
tabagisme, y voit la conséuence d’un manque de volonté politique antitabac ces
derniées années. «On a enregistréun recul significatif lors de la mise en place du plan
cancer 1 (entre 2003 et 2007, NDLR), mais sous la préidence de Nicolas Sarkozy, le
rythme n’a pas &€émaintenu > déonce-t-il.

Questions sur le texte 1 :

51. D’aprés cette éude, est-ce que la proportion des fumeurs dans la population et le
nombre total de fumeurs quotidiens ont tous augmentéces trente derniées années
dans le monde entier ?

(A) Oui, ils ont tous augmenté

(B) Non, ils ont tous diminué

(C) La proportion des fumeurs dans la population a augmentéet le nombre total de
fumeurs quotidiens a diminué

(D) La proportion des fumeurs dans la population a diminué&et le nombre total de
fumeurs quotidiens a augmenté
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http://plus.lefigaro.fr/tag/tabac
http://media.jamanetwork.com/news-item/overall-prevalence-of-smoking-has-decreased-globally-although-number-of-smokers-cigarettes-consumed-has-increased/
http://media.jamanetwork.com/news-item/overall-prevalence-of-smoking-has-decreased-globally-although-number-of-smokers-cigarettes-consumed-has-increased/

52. Dans cet article, combien de pays asiatiques a-t-on mentionnés ?

(A) Deux. (B) Trois.
(C) Quiatre. (D) Cing.
53. D’apres cette é@ude, les femmes de quel pays fument le plus ?
(A) La Greee. (B) La France.
(C) L'Indonésie. (D) La Russie.

54. Parmi les pays qu’on a mentionn& dans cet article, la population des pays les
moins dérelopp& fume moins que celle des pays déreloppés ?
(A) Oui.
(B) Non, au contraire.
(C) Cadéend des années.
(D) On ne le sait pas exactement d’apres cet article.

55. Selon I’article, laquelle des descriptions suivantes sur la France est correcte ?
(A) Les fumeuses sont plus nombreuses que les fumeurs.
(B) Sous Sarkozy, on a enregistréun recul significatif quant au tabagisme.
(C) Depuis la loi Evin, le nombre des fumeurs frangis a augmentépeu apeu.
(D) Depuis ces 3 ou 4 derniées années, le nombre des fumeurs franqis a
augmenté

2. Une loi oubliée empé&he un mariage

Le Code Napoléon et les histoires d’amour ne font pas toujours bon méage. Un
article poussiéeux du Code civil a r&éemment emp&héun jeune couple de se marier.
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En attendant de passer devant le maire, les fiancés, las, ont délaréqu’ils portaient

dgaleurs alliances.

Questions sur le texte 2 :

56.

S57.

58.

59.

60.

De quoi s’agit-il dans cet article ?
(A) D’une histoire d’amour.

(B) D’un rexit anti-espionnage.

(C) D’un faux mariage.

(D) D’une application du Code civil.

Qu’est-ce que les parents de Stéhane Sage ont fait dans cette affaire ?

(A) lls ont eu recours aune loi pour empé&her le mariage de leur fils, parce que ce
dernier n’est pas majeur.

(B) lls ont eu recours aune loi pour empé&her le mariage de leur fils, parce que sa
fiancé leur semble douteuse.

(C) lls ont demandéau tribunal de vé&ifier si la jeune Chinoise de Hong Kong
travaillait pour le gouvernement chinois.

(D) Des que le tribunal avait donné raison aux fiancé et avait ordonné la
mainleveés de cette opposition, ils ont fait appel.

Les parents de Stéphane Sage ont-ils r&issi aannuler le mariage de leur fils ?

(A) Oui, ils ont réussi aannuler le mariage, et les deux jeunes se sont séarés |’un
de I’autre.

(B) Oui, ils ont réissi aannuler le mariage, et le jeune couple leur a demandédes
dommages et int&éas.

(C) Non, ils n’ont ré&issi qu’aretarder le mariage, mais les deux jeunes se sentent
dgamarié.

(D) Non, ils n’ont reussi qu’aretarder le mariage, mais le jeune couple s’est deelaré
contre le Code civil.

Qui est Napolén ?

(A) C’était un Empereur francais.

(B) C’était un Président de la République francaise.

(C) C’était un Premier ministre francais.

(D) C’était un Ministre francais de la Défense nationale.

Laquelle des descriptions suivantes sur la jeune Chinoise de Hong Kong est

fausse ?

(A) Elle a dgarencontréplusieurs fois la famille de son fiancé

(B) Elle a avouéaux parents de son fiancéqu’elle travaillait pour le gouvernement
chinois.

(C) Méme si les parents de son fiancés’opposent au mariage, elle insiste.

(D) Elle est maintenant en France en tant qu’&udiante.



Partie IV : Théme (15 points)

61. JREVAELIEEAE, HRER ZXEEE Y, Mg H P e,

62. ANR—ANBEBP A LEER, AR EZHRA T

63. RXBIEWURNE, HOZMERIRNE L. s TS ET
64. WRFITN, HOLENIERHAE T Rl g R, REARS.

65. WKAHE, BRERME LY, IEAZEREE, BAZIED,

Partie V : Version (15 points)

66. La consommation de pain des Francais d’aujourd’hui

La consommation de pain, en France, est de plus en plus occasionnelle. Moins de
10% des adultes, 2% des adolescents et seulement 1% des enfants mangent du pain &
tous les repas. Les passages en boulangerie le sont tout autant : a cause de I’emploi du
temps serré, les Frangais doivent faire des choix. 1l ne leur est plus indispensable d’aller
a la boulangerie tous les jours, ils ne s’y rendent plus que deux a trois fois par semaine.

Une autre explication de ce phéomene : la hausse du prix moyen de la baguette.
En dix ans, il a augmenté de prés de 24%, passant de 71 centimes d’euros en 2003 a 88
centimes aujourd’hui. « Pas forcément, >»> répond Pascal Cantenot, pré&ident de la
fé&l&ation des entreprises de boulangerie, «le nombre de clients a diminué mais les
achats ont augmenté&en moyenne. >»>Pourtant, pour faire face au nouveau mode de vie
des Franais, les boulangeries ont dG offrir plus de sandwichs et de pains aconserver.
Enfants (+1,6 point), adolescents (+4,6 points) comme adultes (+1,5 point) consomment
ainsi plus de sandwichs qu’il y a sept ans.

Mais selon la f&lé&ation, on peut craindre de voir, dans un avenir proche, 10% a
15% des boulangeries artisanales disparare, concurrencees et remplacéss en partie par
des chames. Les boulangeries doivent donc éoluer sans cesse, changer de produit et
aussi de lieu de vente.

(Fin)

#
o
b=
D
(0]
A



